

新医大一附院昌吉分院

二维码健康宣教架起医患“连心桥”

本报讯 通讯员路晓丽、孙颖报道:“阿姨,您扫一下这个二维码,乳腺疾病术后的功能锻炼及用药指导都在里面,我刚才说的内容,您万一记不住了,可以扫码再看一遍。”近日,在新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)甲状腺乳腺血管外科/肛肠科,护士高秀花向患者讲解“扫码墙”。

新医大一附院昌吉分院甲状腺乳腺血管外科/肛肠科病区走廊张贴的二维码宣教墙,吸引了许多患者前来扫码。二维码宣教墙是该科护士长康蓓带领护士,将科室各类疾病的预防、功能锻炼和用药、常见疾病的饮食,以及各类温馨提示等,制作成二维码张贴在墙上和病区

过道醒目位置,患者及家属只需扫一扫就能了解和查看相关内容,可随时随地查看学习,提高疾病防治能力,养成健康的生活方式。

康蓓在工作中发现,住院患者需要了解疾病防治的相关知识,而每一种疾病的防治方法、注意事项多种多样,医护人员向患者及家属口头宣教,效果并不理想。为了方便患者和家属及时获取相关知识,解决宣教手册易丢失、口头讲解记不住的问题,该科医护人员制作了健康宣教二维码,将有关文字、图片和视频融为一体。

扫码宣教运行以来,已有不少患者受益。目前,二维码宣教墙成了病区的

“景点”,患者和家属来到这里第一件事,就是拿出手机扫码。“这种方式真好,扫一扫,疾病防治知识都知道了,我们在住院期间及出院后,能更好地配合治疗,尽快康复。”患者李先生说。

“这是我们落实‘以患者为中心’的服务理念,延伸护理服务的一项重要措施,新颖时尚的宣教,丰富了健康宣教形式,体现了健康教育实时性、专科性、个性化的特点,赢得了患者和家属的肯定。今后,我们将根据患者需求,不断继续完善和丰富宣教内容,将健康教育科普化,让疾病知识简单化,用一个个二维码架起医患‘连心桥’,提高患者满意度。”康蓓说。



近日,昌吉市人民医院耳鼻喉科医务人员到昌吉市阿什里乡开展义诊活动。图为医生正在为牧民做听力测试。

本报记者 李思佳 摄

医护精心治病痛 患者赠匾表谢意

本报讯 通讯员路晓丽、李洪杰报道:3月13日,患者康珍(化名)给新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)脊柱外科送来一块牌匾,向医护人员表示感谢。

康珍1年前出现腰部酸困、疼痛,尤其活动后症状加重。近期,康珍的腰部不适症状明显加重,严重影响日常生活。于是,在家人的陪伴下,康珍来到新医大一附院昌吉分院脊柱外科就诊。门诊医生姬健对其进行相关检

查,以腰椎椎管狭窄、腰椎间盘突出、高血压3级等疾病收治住院。入院后,姬健进行床旁问诊,全面了解康珍的病情,科室主任余军要求尽快完善康珍术前各项检查,联系手术麻醉科仔细评估无手术绝对禁忌症,制定了适宜的手术方案,择期手术。

3月3日,在征得其家属同意后,余军带领医疗团队为康珍实施腰椎后路椎板切开减压、椎管扩大、神经根减压、椎弓根螺钉内固定术,手术历时2小时,顺利完成。

术后,余军及姬健每天都过来查看康珍的术后恢复情况,护士长马兰带领护理团队为康珍制定了个性化的护理方案,提供优质护理。康珍的病情逐渐好转,拔掉腰背部引流管后,腰腿疼痛症状明显缓解,可下床自行活动。康珍及家人对脊柱外科精湛的医疗技术和暖心护理非常满意,向主管医生、责任护士竖起了大拇指。

出院后,康珍和家人为表达心意,专门定制了一块牌匾,送到脊柱外科表达诚挚谢意。

红包巧变住院费 医德医风暖人心

本报讯 记者常昊、通讯员路晓丽报道:救死扶伤,治病救人,是医生的职责和使命,拒收红包更是彰显医德医风的行为。近日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)针灸推拿科医生叶香汛、护士长李淑霞巧退患者送的红包,用实际行动践行了医者仁心、廉洁行医的高尚品德。

谢女士是一名膝骨性关节炎、腰椎间盘突出患者。入院前,谢女士睡眠不好,双下肢总感觉异常冰冷,严重影响了正常生活。接诊医生叶香汛根据谢女士的情况拟定了周密的治疗方案,选择用普通针灸与火针灸相结合的方式为谢女士治疗,在叶香汛的精心治疗下,谢女士的病情很快有了明显的好转。谢女士及家属为了表达感激之情,便将2000元现金放入空药瓶中悄悄塞

到了叶香汛的手中。叶香汛发现后,明白患者的这份“心意”,为了让患者安心住院治疗,她并没有马上退回红包,而是将红包“收下”了。

谢女士出院那天,叶香汛将2000元红包如数交到了谢女士的住院费里,并请收费窗口工作人员告诉谢女士,救死扶伤是医生的本职工作,只要患者对服务感到满意,能顺利康复出院,就是最大的“红包”。

叶香汛婉拒红包的举动,温暖了谢女士和家人,他们称赞叶医生不仅医术好,医德更是值得点赞。

无独有偶。近日,80岁的患者张先生因为腰椎间盘突出压迫坐骨神经、骨神经,腰部、双腿疼痛剧烈,在该院住院治疗期间,护士长李淑霞考虑到张先生年事已高,上下床换药、治疗时行动不便,为了减少张先生的活动,

给予其最佳的治疗体验和关心。李淑霞带领护理人员为张先生提供温暖的床旁服务,针灸推拿、烤电治疗、贴敷中药等,全部在病床边治疗,这让张先生非常感动。

为了表达对医护人员的感谢,张先生找到李淑霞,将600元的红包强行塞到她手中。尽管李淑霞当场多次退还,并表示治病救人、认真服务每位患者是医护人员的职责所在,不能收取患者红包。但张先生执意要她收下,李淑霞只好先假意收下,随后用红包给张先生缴纳了住院费。

类似的事在新医大一附院昌吉分院时有发生,医护人员自觉拒收红包,这不仅仅是制度规定,更是医务人员的从业底线。他们恪守廉洁行医、救死扶伤的职业操守,彰显了医德医风。

昌吉州中医医院

开展诊疗技术对口帮扶

本报讯 通讯员沙热帕提·阿吾耶里汗、马蕊报道:近日,昌吉州中医医院11名专家来到呼图壁县人民医院开展诊疗技术对口帮带工作座谈会。

会上,双方介绍了各自医院的基本情况,重点学科的开展情况,昌吉州中医医院专家走访了县医院心内科、神经内科、呼吸科等科室,对重点专科建设提出了合理化建议和意见,进一步明确对口帮扶的重点学科建设和总体目标。

昌吉州中医医院骨伤科主任、中医骨科主任医师赵永胜说:“通过州中医医院专家定期指导、出诊和手术,把优质的医疗资源下沉基层县级医院,让群众在家门口就能得到三甲医院专家的优质服务。”

新医大一附院昌吉分院

开展口腔健康义诊

本报讯 通讯员路晓丽、卢思宇报道:3月20日是世界口腔健康日,今年的活动主题是“为口腔健康而自豪”,副主题是“关注口腔健康,一生拥有灿烂笑容”。当天,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院口腔科在门诊一楼大厅举行健康义诊活动,为群众提供义诊、宣教服务,引导各族群众养成看牙、用牙、护牙意识,做到早发现、早预防、早治疗。

义诊现场,前来就诊咨询的患者络绎不绝。医护人员针对就诊群众所关心的各类口腔问题进行详细解答,对大家宣讲保持口腔清洁、维护口腔健康的重要性,呼吁群众定期进行口腔检查。同时,发放口腔保健宣传册及保健牙刷,向前来问诊的群众普及正确的刷牙方式。此外,口腔科制作了通俗易懂的PPT进行口腔知识宣传。

此次义诊活动,共计服务群众200余人次,发放宣传册及保健牙刷200余份,为近90名群众做了口腔检查。

昌吉市人民医院

引进治疗伤口造口短波紫外线治疗仪

本报讯 通讯员李静报道:3月20日下午,昌吉市人民医院护理部在十二楼学术厅组织开展短波紫外线治疗仪推广应用学习培训,护理部、门诊部、片区护士长、各临床科室主任及护士长等100多名医务人员参加了培训。

为进一步提升伤口造口患者治疗效果,缩短治疗病程,昌吉市人民医院伤口造口门诊引进了短波紫外线治疗仪。该仪器具有杀菌、消毒、镇痛及促进伤口愈合的作用,是一种新型安全的治疗方法,也是近年来在伤口治疗应用的一项新技术,在改善患者就医体验、提升疗效、缩短病程、加速康复等方面效果明显。

培训中,授课医生主要讲解了如何正确、规范地操作短波紫外线治疗仪,例如相关参数的基本设置原理、安全使用常识,以及仪器特殊功能在临床中的应用等方面,并作了示教;系统阐述了短波紫外线治疗仪在伤口造口临床工作中的使用目的、适应症及禁忌症。

此次培训帮助医护人员学习了短波紫外线治疗仪理论知识水平,提高了操作能力,更加准确地掌握了仪器使用要点及关键,为患者提供更加专业、更加优质的护理服务。